

# 山寨老年机暗藏陷阱 预装上网软件成吸金祸首



如今,智能手机的普及率越来越高,很多“老人机”也开始打起“智能牌”。但记者调查发现,部分山寨老年机暗藏消费陷阱,手机预装的上网软件变成了“吸金利器”。很多老年人在损失话费之后,不得不打消换手机的念头。

这两天安徽马鞍山市民邓女士,遇到了烦心事,春节后才帮母亲换的大屏智能老人机,用了不到两个月,不但话费没省下,反而月月透支。

邓女士说:“办手机卡的时候我充了100块钱,听同事说老人机很省钱,100块钱能用大半年。可是我妈这手机用了不到两个月话费就没了,打运营商的客服询问,他们说除了每个月13块钱的基本费用外,其它全是上网费。肯定是老人不知

道碰到了什么软件了。”

记者走访了马鞍山市区5家规模不同的手机卖场发现,各个卖场中都有老人机出售,这类手机主要的特点就是声音大、键盘大、显示字体也比较大,有些还设置了紧急呼叫功能。这些老人机,基本都具有上网的功能,而且部分手机还在系统中预装了QQ、上网乐园等软件,对于老年人来说,这些软件容易成为消费陷阱。

手机卖场销售人员说:“我们这边卖的价格在400元以下的手机,都不带上网功能。像翻盖的手机和智能手机,一般都能上网。现在很多品牌,设置不同,有的系统里面设了‘服务乐园’之类的,有的有一些增值服务,点进去就会产生流量。”

记者在街头随机采访了十几位

老人,大多数的老人表示,虽然现在自己用的手机功能单一,有换手机的想法,但老人们最担心就是不小心“着了道”被“乱扣钱”。

对此,有运营商客户代表建议:“一般网上购买的老人机或者是一些厂家搞活动送的手机,经常会出现这样的情况,插上电话卡之后,手机会自动打开上网模式,然后流量费用就产生了。如果老年人购买手机和手机卡的时候,不需要上网的话,可以在办手机卡的地方,主动跟店家讲关上网功能。如果需要用手机上网的话,就要留意并关闭手机上的上网软件,或者也可以开通包月流量,避免因为不小心开了上网功能,产生额外的费用。”

(新浪)

## 河南判决假冒金龙鱼、鲁花案 罚金2704万全国罕见

近日,河南省高级人民法院发布消息,因制售假冒金龙鱼、鲁花食用油,郑州鼎鼎油脂有限公司法定代表人宗连贵等28人分别被判处有期徒刑六个月及以下有期徒刑,并处罚金总额达2704万元。该案判处罚金之高,在全国知识产权审判领域罕见。

法院经审理查明,2007年11月份,河南省通许县农民宗连贵、黄立安共同出资注册成立郑州鼎鼎油脂有限公司,宗连贵任法定代表人。自2008年8、9月份至2011年9月4日期间,他们为获取非法经济利益,分别从他处购进原油以及非法制造的金龙鱼、鲁花注册商标标识,雇人生产、销售假冒的金龙鱼、鲁花

食用油,同时将购进的非法制造的金龙鱼、鲁花注册商标标识对外销售。

在明知生产的食用油系假冒的情况下,被告人陈金孝等人仍接受雇佣,生产、销售假冒食用油,非法经营数额达19249759.5元。

2009年底至2011年,郑州市黑庄庆丰粮油市场10排2号粮油店经营负责人安双梅、安阳市商都粮油批发市场兆丰粮行粮油店经营负责人刘志勇等人在明知郑州鼎鼎油脂有限公司生产的食用油系假冒注册商标的商品的情况下,仍多次购买并销售,涉案金额达数百万元。

根据上述事实,郑州市中级人民法

院一审认为,被告人宗连贵、黄立安等人为进行违法犯罪活动而设立公司,并且以实施犯罪为主要活动,不以单位犯罪论处。依法判处宗连贵犯假冒注册商标罪、销售非法制造的注册商标标识罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑十二年零六个月,并处罚金1050万元。判处被告人黄立安犯假冒注册商标罪、销售非法制造的注册商标标识罪,数罪并罚,决定执行有期徒刑十一年零六个月,并处罚金人民币1050万元。其他26名被告人也分别被判处有期徒刑不等的有期徒刑和数量不等的罚金。

(腾讯)

## 汤臣倍健发布违法广告120次 蜂胶软胶囊被停售

湖北省食品药品监督管理局通知显示,广州市佰健生物工程有限公司生产的“汤臣倍健牌蜂胶软胶囊”因涉发布严重违法广告,被该局列入2015年湖北省采取暂停销售行政措施违法保健食品广告品种名单。而湖北省2014年度药品、医疗器械、保健食品广告发布严重违法失信企业名单显示,该产品共发布违法广告120次。

汤臣倍健财报显示,广州市佰健生物工程有限公司为其全资子公司。

据湖北省食药监局此前发布的

2014年第8期违法药品、医疗器械、保健食品广告公告显示,“汤臣倍健牌蜂胶软胶囊”在某广播电台发布违法广告11次。

湖北省食药监局在其采取暂停销售行政措施的通知中表示,汤臣倍健牌蜂胶软胶囊的广告利用消费者名义和形象为产品功效作证明,从2014年11月到2015年1月在某广播电台共发布30次。事实上,监管部门对利用消费者名义和形象为产品功效作证明的违法广告是利剑高悬。

汤臣倍健为何敢铤而走险发布情节如此严重的违法广告?

近日,汤臣倍健一位工作人员表示,违法广告是经销商的行为,汤臣倍健方面不知情,公司已向发布违法广告的媒体发去律师函。

业内人士对此却有不同看法,一位业内人士表示,像汤臣倍健这样的大企业,一般在每个省都派驻有业务人员,经销商在长时间里发布120次严重违法广告,公司说完全不知情,无论如何都说不过去。

(新浪)

## 无需施肥打农药 自家阳台就能种盆栽蔬菜受市民青睐

有些市民除了在阳台上种植花草草,有些人也会种上一些蔬菜,不仅美观还可食用,眼下,又到了春暖花开的季节,不少喜欢种植的市民又开始忙碌起来。

“现在种上点菜,一个月后就能吃了,方便简单。”立新小区住户刘女士说,“像这样在自己家阳台种植蔬菜已经不是一年两年了,每年这个时候我都会买回些菜种来种。”眼下,经过了一个冬天的蛰伏,“都市农夫”开始“重操旧业”。走访中,记者发现,以前只能在农资商店购买的蔬菜种子,如今走进了花卉市场甚至商场,家庭种植蔬菜、瓜果也逐渐走俏。

“蒜苗长高了,香菜发绿了,这两年里家里的瓶瓶罐罐都让我拿出来种上了蔬菜,虽然老伴一百个不愿意,但看着我把阳台装扮得生机勃勃,他也找了瓶瓶罐罐种上了菜。”刘女士表示,“现在不管是瓜果蔬菜都要施肥打药,自己种出来的蔬菜吃着放心。”采访中,记者发现,这两年,盆栽蔬菜悄然流行,不少家庭的阳台上堆放着种菜用的大大小小的花盆、塑料泡沫箱,这在一定程度上也推动了蔬菜种子的变化。

“妈妈,这是什么呀?包装好漂亮啊。”20日,小游和妈妈曹女士逛超市时偶然发现摆在货架上包装精美的盒子,因为好奇,小游便将盒子拿给了曹女士,原本以为只是一盒糖果的曹女士经过一番“研究”发现,这是一盒蔬菜种子。据超市的工作人员介绍,该种子可以种在花盆、矿泉水瓶,甚至可以直接种在纸盒里,种植、采摘方便。经不住工作人员的劝导,曹女士也买了一盒,决定带回家种种试试。采访中记者发现,眼下各色包装花俏精美的“迷你包”的蔬菜种子走进了普通市民家中。

“现在,越来越多的市民加入到了‘都市农夫’的队伍,而传统塑料袋的大包装并不能满足这类人群的需求,为了适应这类人群的需求,一些商家也看到了其中的‘商机’,不仅将大包装缩小,还特意在种子的包装上作了一番功夫。”解放路一超市的工作人员介绍,“可齐全了,日常食用的青菜都有,豌豆苗、四季小葱、香菜、空心菜……这些盒装种子生长周期短,没有虫害,不用农药化肥,种植简单,可操作性大,种在阳台上可以了,偶尔浇浇水也不用费多大心,既可以观赏又可以食用,一举两

得。”

“买回家后,我一数,才23粒种子,事实上,我们也不在意这一盒种子能收获多少蔬菜,图的就是能教孩子,让孩子体验种植的乐趣。”曹女士告诉记者,“以前跟着娘家种地,一买买一大包种子也不过几十块钱,真想不到,就这么几粒种子就要十多块,贵是贵了点,但孩子却很喜欢,吵着要种。”随后,记者走访了花鸟市场发现,不少花卉店里都有蔬菜种子在售,根据包装不同、种子数量不同,其售价从一两块钱到十四五块钱不等,有的商机还特意配置了适合在阳台种植的配套用具,迷你版的铲子、锄头、洒水器等以供市民选择。

“清明节后,这类蔬菜种子的销量明显增加。虽经多数年轻人并不会打理,但这种种子出苗率高,也不用特意打理,不需要任何经验,即便是从来没种过地的人只要按照使用说明上说得做就没问题,丝毫不用担心会不发芽,经过‘包装’的蔬菜种子不仅销量不错,价格比普通的种子也要高出好几倍。”胜利路一摊贩说。

(记者 张莉萍)

## 成活率低造成心理伤害 彩色小鸡“透支”孩子爱心



4月23日下午5点多,正是小学生放学的时间,在立新小学门口,许多小学生围在一个卖小鸡的摊子前,正在争相挑选购买彩色小鸡。卖小鸡的老人说,这是刚出壳没多久的小鸡,两元一只,另一个筐子里的小鸭子五元一只。当记者询问这种小鸡能否保证成活时,老人回答说没法保证。

一位路过的市民说,这种彩色小鸡每年都有卖的,主要是商贩抓住了孩子们喜欢小动物的心理。这种小鸡都是用“洋红”、“洋绿”等化学颜料染成的,虽然颜色艳丽,很是好看,但成活率并不是太高,往往是喂不了几天就死了,还会给孩子的心理上带来一定的伤害,建议孩子们还是不要购买。

(记者 孔浩文/图)

